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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej 
chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi 
přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 

         1 
>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 

 



 

 

 

PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2018 
 

Každých 14 dnů, liché týdny - pondělí simulovaná zvuková  
střelba nebo různé společenské hry (dle zájmu) 
v klubovně Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 
Jihlava, od 14:00 hodin 
Vede: Erika Gaňová 

Kontakt:  telefon P. Hegner 776 805 838, 
Erika Gaňová 603 410 605 
 

Každých 14 dnů, sudé týdny - pondělí, pletení v klubovně  

Od 14:00 hodin 
Vede: Zlatuše Hegnerová, 
Telefon P. Hegner 776 805 838 
 

Každou středu 9:00-10:00 cvičení „Aby záda nebolela“ 
klubovna Tyfla nebo masérna 
Vede: Ivana Rytychová 
Telefon 728 460 886, 776 805 838 
 

Každých 14 dnů - sudé týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Jana Novotná, Jan Strnad 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
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Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 

o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 
Vede: Erika Gaňová 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838, E. Gaňová 
603 410 605 

 

Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě  (záda + šíje) vždy v úterý 7:00-14:00 
a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. Masáže 
provádí zkušená masérka paní Ivana Rytychová, 
objednávat se můžete na tel.776 805 838. Členové ON 
mají výrazné slevy!!! 
 

Platí stejné ceny i slevy pro naše členy!!! 
 

Odborné sociální poradenství Jihlava 
 

Provozní doba:  Tyflo ČR o.p.s. 
úterý: 8:00 – 12:00  Fritzova 4258/2 
čtvrtek: 12:00 – 16:00  Jihlava 

 
terénní služba  Kontakty: 
úterý: 8:00 – 12:00  e-mail: tyflo@seznam.cz 
středa: 12:00 – 16:00  Tel: 776805838 
pátek: 8:00 – 12:00 
 

Bc. Ivana Vomelová, Denisa Dolejší, DiS. 
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AKCE NA KVĚTEN 2018 
 

1.5.  Pančava -  od 13  hod. živá hudba, opekání 
špekáčků, akce ČSSD 

3.5. Sbírka „Bílá hůl“ a Den otevřených dveří 
9.5.  Prohlídka ZOO a katakomb vstupné 40 Kč. Sraz na 

Masarykově nám. v 9hod. – u ZUŠ, Vedoucí Ing. 
Kejda, V. Nováková 

10.5. Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a 
slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla a ON – Václav 
Doležal, Jan Strnad 

11.5. Vycházka s Ivanou Rytychovou, bowling - Zbilidy 
17.5. Společenské odpoledne s hrami 
24.5.  Klub, klubovna Tyfla ČR, od 14:00 
26.5.- 2.6. Podhájska/Slovensko - týdenní pobyt 

v termálních lázních 
 

Významné dny osob se  

zdravotním postižením - KVĚTEN 
 

2.5.  Světový den astmatu 

5.5. Mezinárodní den porodních asistentek, den boje za 

rovná práva handicapovaných 

8.5.   Mezinárodní den Červeného kříže 

10.5.  Světový den "Pohybu pro zdraví" 

12.5.  Mezinárodní den zdravotních sester 
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12.5. Mezinárodní den podpory nemocných chronickým 

únavovým syndromem 

12.5.  Mezinárodní den informovanosti o fibromyalgii 

15.5. Mezinárodní den melanómu 

15.5. Den památky obětí choroby AIDS 

 

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN  2018 
 

7.- 15.6.  Zahraniční zájezd Turecko 
9.6.   Prohlídka ZOO Jihlava 

13.6. Odjezd vlakem z hl. nádraží v 7.26 hod. do Havl. 

Brodu s přestupem do Bílku, procházka údolím 

Doubravy do Chotěboře, vedoucí V. Nováková, Ing. 

Kejda 

15.6. Rozsochatec - Návštěva srubu s možností opékání 

špekáčků. Odjezd vlakem z hl.nádraží v Jihlavě 

v 9:21 hod. do Havl. Brodu s přestupem do 

Rozsochatce. Návštěva srubu s možností opékání 

vlastních špekáčků. Vede: V. Nováková, Ing. Kejda  

Akce klubu důchodců při ZV OSK TESLA a.s. 

Jihlava 

16.6. Chovná stanice Pavlov 
22.-24.6.  Olympiáda na Svratce 2018  
28.6. Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a 

slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla a ON – Václav 
Doležal, Jan Strnad 
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Výlet na bledule 

 

Asi 1 kilometr jihovýchodně od obce Olšany se nachází 
přírodní rezervace Jechovec, kde je jedno z největších 
bledulišť na Vysočině, ale v neposlední řadě také na celé 
Moravě. Bleduliště se rozkládá na ploše zhruba tří 
hektarů. Na podmáčeném podloží rostou zejména olše a 
smrky a mezi nimi bohaté porosty bledule jarní. Vedle ní 
kvete orsej jarní, prvosenka vyšší a ptačinec hajní. V létě 
se prý barevná záplava změní v pole kopřivy dvoudomé. 
Přírodní rezervace Jechovec je také známá velkým 
počtem obojživelníků, jako ropucha obecná, skokan hnědý 
i čolek horský. Chráněnou lokalitou bylo místo vyhlášeno v 
osmdesátých letech minulého století. Podobné bleduliště 
se dá najít na Vysočině ještě v okolí Starého Ranska na 
Havlíčkobrodsku.  
Za krásami jara jsme se vydali autobusem ve středu 4. 
dubna. Dorazili jsme do Staré Říše a odtud krátkou 
procházkou do přírodní rezervace Jechovy. Bylo pěkné 
počasí a linoucích se vůně z  bledulí byla nádherná.  
Všem účastníkům  se výlet moc líbil. 
 

Jarní shromáždění členů  
Organizace nevidomých z.s. 

 

V pátek 6.4.2018 se konalo jarní shromáždění členů 
Organizace nevidomých v klubovně Tyflo ČR o.p.s. a v 
sídle Organizace nevidomých z.s. v Jihlavě, Fritzova 2, od 
15 hodin.        6 
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Předseda ON pan Pavel Hegner, nás seznámil s 
programem a byly podány zprávy o činnosti a hospodaření 
Organizace nevidomých z.s. za období 25.11.2017 – 
6.4.2018. Dále jsme byli seznámeni s plánem činnosti na 
rok 2018, kde nás čeká spoustu zajímavých akcí. 
Děkujeme všem, kteří se zúčastňují našich akcí a 
pomáhají nám v naší činnosti. Sledujte náš časopis a nové 
webové stránky naší servisní organizace Tyflo ČR o.p.s., 
kde jsou také naše akce zveřejňovány www.tyflocr.cz . 

 

INSPO 2018: Technologie usnadňují život lidem 
s různým zdravotním postižením 

 

Rekordních 502 účastníků (mezi kterými byla i naše 
malá skupinka z Tyflo ČR o.p.s. a Organizace nevidomých 
z.s. ) a účinkujících se sjelo 7. dubna do Kongresového 
centra Praha, aby se seznámili s nejnovějšími pomůckami, 
aplikacemi a programy usnadňujícími život lidem s různým 
zdravotním postižením.  

Převezměte kontrolu nad svým životem převzetím 
kontroly nad technologiemi, tak nazval svoji přednášku 
Jaume Cunill ze Španělska a potenciál technologií pro lidi 
s různými hendikepy demonstroval na dvou zařízeních. 
The Box One4ALL je malá krabička vybavená snímači  
umožňujícími získávat a analyzovat informace z okolí  a 
předávat je uživatelům prostřednictvím jejich chytrého 
telefonu.  

Druhým přístrojem, jenž byl účastníkům představen, 
bylo UFO (Universal Finder One). 
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Toto malé zařízení napojené na chytrý telefon umožňuje 
lokalizovat lidi, vytvářet hrací plochy, identifikovat místa a 
vůbec poprvé také tvořit řešení na míru přesně podle 
potřeb uživatele, a to na pouhá tři kliknutí. 

Dalším zahraničním hostem byl Omer Elad z Izraele, 
který předvedl OrCam MyEye, což je světově 
nejpokročilejší nositelné zařízení, které zprostředkovává 
umělé vidění pro nevidomé a slabozraké osoby a pro lidi s 
poruchami čtení. Umožňuje okamžité a diskrétní přečtení 
tištěných či digitálních textů z jakéhokoli povrchu, 
rozpoznávání totožnosti osob a identifikování produktů, 
barev a bankovek. Celé zařízení je uloženo v malé 
nositelné pomůcce o velikosti prstu, která se magneticky 
připíná na jakékoli brýle. Uživatel si může snadno věci 
přečíst tak, že na ně ukáže prstem nebo se dotkne 
zařízení. Informace jsou potom nositelem předávány 
prostřednictvím miniaturního reproduktoru.  

Na konferenci zaznělo celkem 23 přednášek a 33 
organizací předvedlo širokou škálu pomůcek, aplikací, 
programů a projektů zkvalitňujících život lidem s různým 
zdravotním postižením. Řada z nich byla uvedena 
v premiéře. K tradičně pohodové atmosféře přispěla i 
relaxační zóna, v níž mohli účastníci mimo jiné využít 
služeb čtveřice nevidomých masérů z neziskové 
organizace Novida. Všechny přednášky zaznamenali 
pracovníci střediska Teiresiás na video, po zpracování 
budou vystaveny na webu. Další informace o konferenci 
jsou na stránkách www.inspo.cz. 
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http://www.inspo.cz/


 

 

Děkujeme organizátorům za velmi poučnou a výborně 
organizačně zvládnutou konferenci INSPO 2018, odnesli 
jsme si mnoho poznatků a vědomostí a těšíme se již na 
další ročník. 

Zdroj:  http://www.inspo.cz/inspo-2018-technologie-

usnadnuji-zivot-lidem-s-ruznym-zdravotnim-postizenim 

Státní svátky v květnu 
 

V květnu se můžeme těšit na dva dny volna, kdy slavíme 
státní svátky.  

1. května je svátek práce, který se v českých zemích 
poprvé slavil v roce 1890 na Střeleckém ostrově. Původ 
tohoto svátku najdeme v Chicagu, kde v roce 1886 
stávkovali a demonstrovali američtí dělníci. Protesty 
vyústily v tzv. Haymarketský masakr. Svátek práce se 
slaví celosvětově, ale v USA a Kanadě se „Labor Day“ 
slaví první pondělí v září. V socialistických zemích byl 
tento svátek nejdůležitější v roce, organizovali se masové 
prvomájové průvody, často nepsaně povinné. V dnešní 
době jsou v tento den pořádány  propagační akce 
politických stran a současně různých odpůrců a 
anarchistů.  

8. května se slaví Den vítězství, který nám má 
připomínat konec 2. světové války roku 1945, kdy 
kapitulovalo Německo. Tři dny před 8. květnem vypuklo na 
základě celoevropských událostí pražské povstání. Za 
doby socialismu  jsme tento den slavili až 9. května, kdy 
byla osvobozena Praha Rudou armádou. 
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Tento rok květnové svátky připadnou na úterý. Ti 
z Vás, co si zařídí v pondělí volno, si mohou užít 
prodloužený jarní víkend.  

 
Jarní turnaj v SHOWDOWNU 

 

Dne 14.4.2018 se uskutečnil jarní turnaj v showdownu 
jednotlivců. Akce probíhala od 10:00 hodin na Tyflo ČR 
o.p.s., Fritzova 4258/2, Jihlava. Soutěže se zúčastnilo 16 
hráčů. Hráči byli z celé České republiky. Hrálo se na dvou 
stolech ve dvou skupinách.  

 

Děkujeme za bohaté občerstvení, které nám připravila 
paní Ševčíková a paní Hegnerová, zvláště gulášek od 
paní Hegnerové nám všem chutnal. 
 

V tomto turnaji zvítězili: 1. místo Tomáš Rys – Tandem 
Brno, 2. místo Pavel Hegner - Oddíl Jihlava a 3. místo 
Zdeněk Kaiser - Tandem Brno. Děkujeme všem 
dobrovolníkům, kteří při tomto turnaji pomáhali. Velký dík 
patří hlavně rozhodčímu Václavu Doležalovi z Jihlavy. 
 

Akce byla spolufinancována z dotace Kraje Vysočina. 
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HISTORIE  SPORTU 
 

I v dalších přátelských utkáních si vedli fotbalisté SK 
celkem úspěšně. Koncem června sehráli dvě utkání s 
Brůnner Sportklubem a vítězně: prvé 3:1 a odveta 2:1. 
Obě rozhodoval Popílek a Brněnským nepomohlo druhý 
ani prý zařazení tři profesionálů z bývalého  Blue Star. U 
příležitosti sportovních dnů, o kterých byla již zmínka, 
hostoval v Jihlavě jeden z nejlepších moravských klubů 
SK Židenice a zvítězil  4:0 a 4:1. Zato v mistrovských 
utkáních Jihlavských štěstí nekvetlo.Po těsném vítězství 
2:1 nad AFK N. Brod v Jihlavě následovaly porážky a 
zastavme se  u jedné, jež přinesla velké zklamání, takto 
vyjádřené v Jihlavských listech z 11. července 1925. SK 
Kutná Hora-SK Jihlava 3:0. Hráno v Kutné Hoře, brankář 
jde pozdě po míči a "osvědčené primadony" v poli, od 
nichž jsme zvyklí viděti více, zklamaly tentokráte vesměs. 
Budou se musit učit disciplíně na hřišti i mimo ně - 
zejména před zápasem. . . Jak lze pozorovat, bylo by 
omylem přisuzovat podobné výstřelky pouze dnešním  
fotbalistům, aneb - podobnost čistě úmyslná. V dalších 
letech získávala kopaná na popularitě a počet členů 
fotbalového odboru SK Jihlava čítal koncem roku1926 již 
76 členů. Byla to rovná polovina všech členů klubu, který 
vzrostl na 152 příslušníků.                                                     
 
 

pokračováni příště 
       Nech 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 

 
Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 

dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 
věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 

náš obrovský obdiv a dík! 
 

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 
otevřenou náručí. 

 
Dobrovolníci u nás pomáhají s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: tyflo-fundraiser@seznam.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 
 

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  
staňte se společensky odpovědnou firmou a  

myslete tak na druhé lidi,  
kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim. 

 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA SPOLEČENSKÁ KRONIKA SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

  
 V měsíci květnu oslaví tito členové ON své narozeniny: V měsíci květnu oslaví tito členové ON své narozeniny: V měsíci květnu oslaví tito členové ON své narozeniny: 

   

Dokutilová  Věra Náměšť n./Oslavou 

Hegnerová Ladislava Chválkov u K. n./Lip. 

Kabelková Anabela Litohoř 

Kacafírková Marie Třebíč 

Podhájecká Helena Praha 9 – Černý Most 

Slavíková  Jana Jihlava  

Sobotková Jana Praha 9 - Prosek 

Teclová Emilie Jihlava 

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

   
 

Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám, 
přejeme vše nejlepší. 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 54, Praha 7 a Organizace 

nevidomých, Fritzova 2,  Jihlava: 

Ředitel: Pavel Hegner  

Sociální pracovník: 

Denisa Dolejší DiS. – Tyflo ČR,  Bc. Ivana Vomelová – Tyflo ČR 

Účetní: Bc. Petra Brabencová 

Fundraiser : Jaroslav Procházka, Andrea Ševčíková  

Administrativní pracovník: Věra Svobodová 

Centrum denních služeb: Erika Gaňová 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Pracovníci v sociálních službách: Hana Havránková  

Průvodcovská a předčitatelská služba: Eva Polzerová 

Osobní asistence: Pavel Matějka,  Milan Havránek 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová – ON 

    Eva Polzerová – Tyflo ČR 

     

Podpořit činnost obecně prospěšné společnosti Tyflo ČR 

můžete zasláním libovolné částky na bankovní účet: 

 

226365651/0300 

 

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 776 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


